



成都成就梦想 Chengdu Makes Dreams Come True 第31届世界大学生夏季运动会

全市主题教育重点工作推进会召开 推动主题教育走深走实见行见效

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)7月13日,全市主题教育重点工作推进会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央和省、市委有关会议精神,抓重点、明要求,查短板、强弱项,推动全市主题教育落地见效。省委第一巡回指导组组长慕新海到会指导。市委常委、组织部部长、市委主题教育领导小组副组长、办公室主任邓涛出席会议并讲话。会议强调,要突出主题主线深化理论学习,坚持原原本本学、深化集中专题学、带动基层全面学,不断深化、内化、转化上下功夫。要突出求真务实,提高调查研究,深入实地调研,强化分析研究、推动成果转化,确保调研成果有深度、可转化、能运用。要突出实干担当,聚力推动发展,全力以赴推动高质量发展、用心用情办好民生实事、严防死守确保底线,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。要突出动真碰硬,从检视整改、严肃认真开展思想斗争、开门开放扩大参与,推动解决真问题、真解决问题。要突出严肃督查,强化组织推动,健全完善工作机制,提高巡回指导实效,坚决防止形式主义,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制。会议要求,各单位党组(党委)要扛牢主责,担起首责,提升政治意识、树牢问题导向、强化斗争精神,一以贯之、再接再厉,把主题教育持续引向深入,取得实实在在的成效。

成都大运会主媒体中心试运行

东安湖畔 开讲精彩 “大运故事”

坐落于东安湖公园南侧的成都大运会主媒体中心(MMC)昨日启动试运行,开门迎接全球各地媒体记者。成都大运会主媒体中心持续运行30天,是运行时间最长的非竞赛场馆。在这里,来自世界各地的记者集中开展大运会采访报道工作,向世界讲述精彩的“大运故事”。

“赛时一天”演练 媒体接待准备好了



昨日,成都大运会“赛时一天”综合演练举行,演练模拟7月29日在四川交通职业技术学院弘毅馆举行排球小组赛。媒体接待工作准备得怎么样?有哪些便利服务?记者跟随演练,进行实地打探。昨日下午6点半,大巴车准时从酒店出发,上车点设置了明确的指路标志,标明每辆车的目的地。同时,工作人员也反复确认,确保每位记者前往正确的地点。到达四川交通职业技术学院后,车内人员先下车进行安检,然后便可进入场馆。入场后最先看到的是媒体休息区,在这里登记之后可以领取储物柜钥匙,把暂时不用的物品放好,轻装上阵。休息区里还有一块信息白板,Wi-Fi、天气、班车、座席图、摄影点位图……实用的信息全部展示在此。最令人印象深刻的是细致周到的志愿服务,志愿者热情带路,还准备了矿泉水、雨伞等,每个工作人员都面带微笑,亲切友善,认真倾听每位来宾的需求,全力提供帮助。成都日报锦观新闻记者 杜文婷 文/图



成都大运会主媒体中心与开幕式场馆东安湖体育公园主体育场及火炬塔隔湖相望,占据了远眺主体育场的最佳视野,有一览东安湖公园和大运会一场三馆的绝佳视野。7月25日,成都大运会主媒体中心将进入24小时运行。主媒体中心是媒体记者的“大本营”、新闻信息的“总枢纽”,为媒体记者提供赛事报道所需的办公、语言、交通、餐饮、技术、商业配套等各类设施与服务。据介绍,主媒体中心由主新闻中心(MPC)和国际广播中心(IBC)组合而成,优化了两中心的布局,节约空间,极大地减少了赛时场馆的运行成本和能源消耗。国际大联新闻委员会办公室也设立于此。主新闻中心主要包含媒体工作间、新闻发布厅、媒体采访间、媒体餐厅等区域。媒体工作间宽敞明亮,硬件设施对标北京冬奥会,为媒体记者提供办公、竞赛信息查询、储物柜租用、资料打印等服务。工作间配有LED大屏和电视机,可实时收看开闭幕式、竞赛直播信号画面。工作间还提供每日天气、交通、餐饮、赛程、新闻发布会等必要信息,方便媒体记者工作、出行。

主新闻中心新闻发布厅包括熊猫厅和银杏厅,均配有同声传译间,提供语言同传服务。这里将举行每日例行新闻发布会、竞赛相关发布会、媒体吹风会等。国际广播中心是大运会广播电视公用信号汇集、制作、分发的场所,向超过20家海外持权转播商及35家境内外持权转播商提供转播服务。大运会开闭幕式及各比赛项目的电视公用信号从这里向全球分发。主媒体中心场馆建筑以中国传统书院文化为特色,竹片形状的铝板幕墙传递“竹筒木牍”的文化符号,合院空间、架空院落、天空阳台等场景设计,展现独特的建筑之美,营造典雅的东方意境。主媒体中心的顶层为摄影摄像平台,东安湖全景尽收眼底,这里可搭建展现公园城市宜居环境的全景演播室。主媒体中心还为记者准备了丰富多彩的非遗文化活动。同时设置医疗站、阅读角、大运会官方特许商品零售店、邮局、自助银行区等配套服务区,尽可能为各路媒体记者提供优质服务。成都日报锦观新闻记者 黄一可 摄影 魏麟潇

空间、架空院落、天空阳台等场景设计,展现独特的建筑之美,营造典雅的东方意境。主媒体中心的顶层为摄影摄像平台,东安湖全景尽收眼底,这里可搭建展现公园城市宜居环境的全景演播室。主媒体中心还为记者准备了丰富多彩的非遗文化活动。同时设置医疗站、阅读角、大运会官方特许商品零售店、邮局、自助银行区等配套服务区,尽可能为各路媒体记者提供优质服务。成都日报锦观新闻记者 黄一可 摄影 魏麟潇

于细微处遇大运 大运村旁打造美丽街区 沿街面馆老板讲述生活之变: 煮面一抬头 就能见公园



“我们在这里开店快6年了,切身感受到这里的变化真的是特别大!”昨日,记者来到紧邻大运村的十陵河左岸,满眼的绿化景观在雨水的冲刷下变得更加青翠,灵龙东路一侧,面馆老板朱银胜向记者说起了这里的改变。朱银胜家住龙泉驿区西河街道,和妻子一起经营一家面馆,还来到中午饭点,已经有不少客人进店点餐了。“我们这儿改造升级后,来这里遛弯的人也多了,生意是一天比一天好,等大运会召开,很多运动员就住在街对面的大运村,肯定更热闹。”朱银胜告诉记者,原来从家到面馆

要绕一段路,开车需要十多分钟,现在从西河到十陵的路修好后,每天从家到面馆开车只需要5分钟,特别方便。从店铺的外立面和店招,到店铺对面的园林绿化,朱银胜说,大运会的召开带来了大运村附近街区环境品质的提升,自己也是最直接的受益者。“我们沿街的店招都由政府出资进行了统一改造,变得更加美观,原来沿街占道经营的小商小贩也经引导在旁边的室内菜市场规范经营,离我们就十米左右,买菜很方便,也十分干净卫生。”最让朱银胜和妻子感到高兴的,

是十陵河道改造后,下大雨也不怕了。“原来改造前,一下大雨我们临街的铺面就容易被淹,现在不会了。煮面的时候抬头就能看见对面的公园,心情特别好。”“街面变得整洁又美丽,大家真切感受到生活环境和品质的提升,附近的居民都十分满意。”成都兴龙市场管理有限公司工作人员白兰章说。一个街区,承载着市民对美好生活的向往,展示着城市治理最直观的成效。龙泉驿区聚焦市容环境美化、景观节点打造、服务功能完善等内容,深入推进“美丽街区”建设。

除了朱银胜的面馆所在的灵龙东路,同样位于十陵河左岸的梁平路、明蜀路等相继开展建筑外立面和“第五立面”整治,着力提升园林绿化、景观照明品质,打造“两拆一增”重要节点景观。“十陵作为大运村所在地,我们希望通过打造‘美丽街区’,在为来自各国的运动员、国内外游客提供更好的大运文化体验、感受天府文化的同时,也让本地居民的生活品质得到进一步提升。”龙泉驿区综合执法局相关负责人表示。徐翰臣 成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图

主打中医药文化特色 街区环境全面升级

“改造后,环境改善很多,最直观的感受就是交通顺畅了。”住在枣子巷的李先生说,过去每天上下班是这条街交通最乱的时候,车乱停、人乱走,居民和行人都很头疼。为此,相关部门从基础设施方面着手改善交通情况,“改造过程中,调整了人行道、非机动车道、机动车道路面高差,增加10处过街点位。”西安路街道工作人员说。

同时,以“多杆合一、多箱合一”的形式,架设106根一体化灯杆,替代原有路灯、天网监控、电子眼监控等散乱灯杆,实现街区现有设施智能化改造,“街道看着清清爽爽,心情都愉悦了许多,现在吃完饭我都会来街上散步。”李先生说。

说起街上的商铺,李先生认为各类中药店最具特色:“身体有点小毛病,比如睡不好、消化不好的时候,就会去楼下中药店抓点药,平时我也会泡脚、喝茶,经常和中药店的老板讨论养生心得。”据了解,改造过程中,街区引进了大化堂、盛元堂、杏林春堂等10余家中医药文化品牌,打造以健康养生、文化体验、医药旗舰为主导的中医药主题场景式商业文化旅游街区,再加上“妙手



集结烟火气 飘荡中药香 老街换新颜

“以前哪有现在这么漂亮哦!环境差不说,还堵得恼火。现在整条街面貌一新,还有夜市,一下成了‘网红街’!”说起枣子巷,住在这里的刘阿姨很自豪。枣子巷位于西安中路与西一环路之间,历史悠久。这个总面积0.394平方公里、常住人口24376人的老街区,紧邻成都中医药大学。由于街区建设时间较早,基础设施较为陈旧。经过改造,如今的枣子巷摇身一变,成为特色鲜明的中医药主题文化旅游街区,也是成都重点打造的美丽街区。

回春”“悬壶济世”等绿植,让整条街彰显浓厚的中医药文化氛围。

在市集里 感受烟火气

市民胡女士慕名来到枣子巷游玩,为了契合街区的传统特色,她兴致勃勃地穿上了旗袍。“我在社交平台上刷到了这条街的照片,于是立马约上朋友来这里逛街拍照,肯定很出片!”正如胡女士所言,枣子巷街道两旁枣树林立,郁郁葱葱,各种牌匾在巷口高挂,沿街的建筑青砖灰瓦,还有黄包车、老式公交站牌……据街道工作人员介绍,枣子巷有机更新了沿街51栋建筑立面,提升了沿街415间店铺商招店招,同时栽种枣子树等特色植物,彰显中医药文化街区韵味,全面提升街区品质。

除了能拍到韵味十足的写真,胡女士还非常期待夜幕降临后的枣子巷:“晚上会有夜市,有烧烤、冰粉……巴适得很!”记者看到,街区“嗨嗒市集”的小摊摆放整齐,街道中间还设置了许多造型灯,只等夜幕降临,游客便可感受到“最抚凡人心”的人间烟火气。成都日报锦观新闻记者 杨旻 实习记者 朱馨月 文/图

- “平凡之善 崇德向善”榜样人物: 林凯 顾曾毅 吴建文 肖岩松 叶善坤 叶丽文 樊林文 强李乾隆 廖韦茜
- “平凡之善 见义勇为”榜样人物: 曾小强 马忠友 杨涛 易遵金 王川 杨敏 沈琳娜 詹敏 程铁军 龙定海 郑光明 郑德学 陈祖前
- “平凡之善 善行义举”榜样人物: 王仁泰 刘勇 刘红秀 熊强 李文贵 黄波 蔡红杰 吕云王 胜 钟绍弟 姚志

微光暖全城 成都市“平凡之善”授奖暨文明代言活动举行

昨晚,成都34名普通市民走上红地毯,登上领奖台,获得“平凡之善”殊荣。他们是急中生智开门救火的邻居小伙、捡拾散落枇杷物归原主的地铁乘客、在狂风中合力抬起广告牌救人的路人……昨晚,由市委宣传部、市文明办主办的“平凡之善·寻护照亮城市的文明之光”授奖仪式暨“迎大运·我为城市文明代言”主题活动举行,对身边榜样、先进典型进行授奖,展示成都市民平凡而光荣的善行义举。

昨晚,由市委宣传部、市文明办主办的“平凡之善·寻护照亮城市的文明之光”授奖仪式暨“迎大运·我为城市文明代言”主题活动举行,对身边榜样、先进典型进行授奖,展示成都市民平凡而光荣的善行义举。

34名市民 获“平凡之善”殊荣

凡人善举层出不穷,城市温度持续彰显。我们可能记不住他们的名字,但一定被他们感动过。今年3月11日,一场大风席卷成都,西大街的一处公交车站灯箱牌被大风刮倒,面对突发情况,一群热心人飞奔而来,进行了救援。不管是周边的商家,还是路过的市民、送外卖的小哥等纷纷参与这次救援。当意外发生,总有人冒着风险迎难而上。他们毫不犹豫的一念之间,是侠者风范;他们勇往直前的坚毅身形,是英雄本色。今年2月12日,青白江区清泉镇一住房突然起火,紧急关头,附近商户和邻居迅速赶来“救火”。一个个见义勇为的普通人,一次次平凡的善举,既是偶然也是必然,它是成都人“搭把手”的友善,是一方有难八方支援的传统美德。在昨晚的颁奖典礼上,共有34名这样的成都市民获得“平凡之善”的殊荣。据悉,自2017年开始,已有3000余名普通市民被授予“平凡之善”的殊荣,带动市民见贤思齐,崇德向善。“文明迎大运”六大行动正式启动。活动现场,“文明迎大运”六大行动正式启动。市文明办联动公安交管、城管、文广旅、商务、市场监管、体育局等单位发布文明交通、市容秩序、文明旅游、文明餐桌、诚信经营、文明观赛“文明迎大运”六大行动,从细微处提升文明氛围,全方位、多角度营造干净整洁、清静舒适的大运氛围。成都市道德模范郭仕华现场发出倡议,发动身边人喜迎大运盛会,共展文明形象,从岗位做起,从自身做起,同心协力营造安全和谐的大运氛围。外卖骑手、出租车司机、小雷锋志愿者等市民代表立足自身,积极倡议,自觉培育和提升文明素养,切实践行和传播文明理念;来自成都市物业管理协会等12个协会的行业代表围绕行业特点,聚焦大运保障,倡议提升服务意识,示范引领、凝心聚力为城市文明代言,汇聚行业智慧,真心为成都、悉心爱这城。成都日报锦观新闻记者 李霞